ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Хакасия «О внесении изменения в Перечень межмуниципальных (междугородных и пригородных) автобусных маршрутов, затраты на предоставление транспортных услуг по которым не могут быть компенсированы доходами перевозчика в связи с государственным регулированием тарифов и предоставлением льгот отдельным категориям граждан, утвержденный постановлением Правительства Республики Хакасия от 10.12.2010 № 678»


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (с последующими изменениями) к полномочиям органов исполнительной власти субъектов относится организация транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом.


В полномочия Министерства транспорта и дорожного хозяйства входит разработка и внесение на рассмотрение Правительства Республики Хакасия предложений по вопросам утверждения перечня межмуниципальных (междугородных и пригородных) маршрутов.


Для обеспечения транспортной доступности жителей Республики Хакасия и в связи с уточнением  данных по протяженности межмуниципальных (междугородных и пригородных) автобусных маршрутов и потребности населения в организации заезда в населенный пункт требуется внести следующие изменения в  Перечень межмуниципальных (междугородных и пригородных) автобусных маршрутов, затраты на предоставление транспортных услуг по которым не могут быть компенсированы доходами перевозчика в связи с государственным регулированием тарифов и предоставлением льгот отдельным категориям граждан:


- междугородный маршрут № 557-а «г. Саяногорск – с. Аскиз», протяженность маршрута составляет 149 км в обоих направлениях, путь следования: г. Саяногорск (АС) – с. Новоенисейка – ост. д. Новокурск – с. Сабинка – д. Красный Катамор – с. Бея – ост. д. Буденовка – с. Табат – аал Верх-Киндирла – д. Богдановка – с. Бондарево – аал Маткечик – ост. с. Бельтирское – аал Апчинаев – с. Аскиз;


- междугородный маршрут № 561-а «г. Саяногорск – г. Абакан», протяженность маршрута составляет 163 км в обоих направлениях, путь следования: г. Саяногорск (АС) – д. Калы – с. Сабинка – с. Бея – с. Новотроицкое – ост. с. Кирба – д. Дмитриевка – ост. д. Смирновка – с. Краснополье – с. Белый Яр – г. Абакан (АВ).
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