Информация

об исполнении обязательств, предусмотренных Соглашением от 10.06.2010

№ 54-д между Правительством Республики Хакасия и администрацией муниципального образования Таштыпский район о совместных действиях в области социально-экономического развития за 2016 год

п. 4.2.1. Создает условия для равного доступа населения в основным видам социальных услуг, способствует повышению уровня жизни населения района, проводит профилактику негативных социальных явлений, осуществляет обустройство и развитие производственной и социальной инфраструктуры территории

Для обеспечения равного доступа населения к основным видам социальных услуг администрацией района и структурными учреждениями разработаны и утверждены административные регламенты работ, реализуется муниципальная программа «Развитие информационного общества в Таштыпском районе 
(2014‒2016 годы)», подпрограммы: «Развитие электронного муниципалитета и информационного пространства на территории Таштыпского района РХ», «Использование информационного-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения». Работает многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению по принципу «Одно окно», учреждение оснащено современным оборудованием и электронной системой, что позволяет предоставлять свыше 150 видов услуг, в том числе 98 государственных и муниципальных видов услуг и за 2016 год было оказано 32 тыс. услуг.


Для повышения уровня жизни населения успешно реализованы муниципальные программы: «Экономическое развитие в Таштыпском районе (2014‒2016 годы)», «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Таштыпском районе на 2014‒2016 годы», «Развитие туризма в Таштыпском районе на 2014‒2016 годы», «Развитие агропромышленного комплекса на территории Таштыпского района на 2014‒2016 годы» подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий», «Сохранение и развитие малых и отдаленных сел Таштыпского района на 2016‒2018 гг», «Социальная поддержка граждан (2014‒2016 годы)», «Развитие физической культуры и спорта в Таштыпском районе на 2014‒2016 гг», «Развитие системы образования в Таштыпском районе на 2014‒2016 годы», «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Таштыпском районе (2014‒2016 годы). 


Для профилактики негативных социальных явлений в Таштыпском районе реализуются муниципальные программы: «Организация временного трудоустройства школьников в возрасте от 14 до 18 лет в Таштыпском районе на 2014‒2016 годы» подпрограммы: «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2014‒2016 годы», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании Таштыпский район на 2014‒2016 годы», «Профилактика правонарушений, обеспечение безопасности и общественного порядка в Таштыпском районе на 2014‒2016 годы», «Молодежь Таштыпского района (2014‒2016 годы)».


В 2016 году в Таштыпском районе не допущено чрезвычайных ситуаций, связанных с террористической и экстремистской деятельностью, под постоянным контролем правоохранительных органов находится криминогенная обстановка, снижается количество уголовных и административных правонарушений.


В отчетном году в структуре расходов бюджета района, по прежнему, приоритет имеют социально-значимые расходы, из них доля расходов на образование ‒ 53,1 %, на социальную политику ‒ 13,5 %. Из общего объема расходов, расходы инвестиционного характера, направленные в развитие экономики и социальной сферы территории района составляют 110,5 млн рублей. Бюджетные инвестиции были направлены на:

‒  на строительство сельского клуба в д.Харой ‒ 0,6 тыс. рублей;

‒ на переселение граждан из аварийного жилья ‒ 4 012,5 тыс. рублей;

‒ на строительство жилья детям-сиротам ‒ 33 831,7 тыс. рублей;

‒ на строительство плоскостного сооружения М-Арбатской СОШ ‒ 400,0 тыс. рублей;

‒ на строительство автодороги Чиланы-Кирово-Харачул ‒ 4208,0 тыс. рублей; 

‒ на ремонт и оснащение спортивного зала Бутрахтинской школы ‒ 1,7 тыс. рублей;

‒ на строительство центра шорской культуры в д. Тлачек ‒ 1 099,4 тыс. рублей;

‒ ремонт котельной № 5 в с.Таштып ‒ 3 611,1 тыс. рублей;

‒ ремонт котельной в МБОУ «Имекская СОШ» на сумму 1 010,0 тыс. рублей;

‒ ремонт котельной в МБОУ «Верхташтыпская СОШ» ‒ 1 010,0 тыс. рублей;

‒ ремонт насосного оборудования в центральной районной больнице ‒ 619,4 тыс. рублей;

‒ на реконструкцию стадиона «Урожай» ‒ 12 712,5 тыс. рублей;

‒ на улучшение качества жизни в малых и отдаленных селах Таштыпского района направлено 6 768,0 тыс. рублей.



Анализ данных социально-экономического развития Таштыпского района за отчетный период показывает, что в 2016 году наметились положительные сдвиги в ряде отраслей экономики: в промышленном производстве на 42 %, оборот розничной торговли увеличился на 10,3 %, объем платных услуг на 10 %, урожайность зерновых культур на 2,4 %, введено в действие жилых домов на 16,1 % больше, чем в прошлом году. В районе на протяжении десяти лет сохраняется благоприятная демографическая тенденция, в том числе (+ 24) младенца в 2016 году.  


Разработана нормативно-правовая база, способствующая повышению уровня жизни населения района и развитию производственной и социальной инфраструктуры.

п. 4.2.2. Создает благоприятные условия для развития промышленного, сельскохозяйственного производства на основе его интенсификации, внедрения современных технологий, недопущения фактов неэффективного и не целевого использования земель, отнесенных к муниципальной собственности муниципального образования Таштыпский район
Для развития промышленного производства решается вопрос по энергоснабжению территории, что безусловно, в дальнейшем смогут оценить крупные промышленные инвесторы. 

Все земли сельскохозяйственного направления, находящиеся в муниципальной собственности района, переданы в аренду сельхозпользователям, поэтому осуществление целевого и эффективного назначения использования земель находится под жестким административным контролем.

С учетом местных особенностей разработаны муниципальные программы, направленные на развитие агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств. Ежегодно растет заинтересованность населения в развитии агропромышленного комплекса, так в 2016 году получили государственную поддержку в виде грантов 3 начинающих фермера и 1 семейная животноводческая ферма на общую сумму 5 902,2 тыс. рублей. Средства направлены на приобретение техники, КРС и строительство животноводческих помещений.

Общая площадь в административных границах Таштыпского кадастрового района согласно государственного учета составляет 1998999 га. Таштыпский район представлен семью категориями земель, это:

1. Земли сельскохозяйственного назначения ‒ 63236 га, что составляет 2,4 % от общей площади земель района;

2. Земли населенных пунктов ‒ 4370 га, что составляет 0,22 % от общей площади земель района;

3. Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики. Земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного значения ‒ 1388 га, что составляет 0,07 % от площади земель района;

4. Земли особо охраняемых территорий ‒ 240284 га, что составляет 12 % от общей площади земель района;

5. Земли лесного фонда ‒ 1683250 га, что составляет 84,21 % от общей площади земель района;

6. Земли водного фонда ‒ 1581 га, что составляет 0,08 % от общей площади района;

7. Земли запаса (с подкатегорией земель фонда перераспределения) ‒ 4886 га, что составляет 0,24 % от общей площади земель района.

Вся информация о имеющемся природно-сырьевом потенциале района публикуется в средствах массовой информации, находится на стендах в администрации района, опубликована на сайте администрации района, в комплексной программе социально-экономического развития РХ до 2017 г., Комплексном инвестиционном плане Таштыпского района на 2014‒2020 годы, Стратегии развития РХ до 2020 г. 


п. 4.2.3. Создает организационные, экономические, правовые и иные необходимые условия для функционирования на территории муниципального образования Таштыпский район эффективной инвестпроводящей системы, формирования инвестиционного имиджа территории

Для привлечения потенциальных инвесторов на территорию района в 2014 году решением Совета депутатов Таштыпского района утвержден Комплексный инвестиционный план Таштыпского района на 2014‒2020 годы. В Плане определены точки роста Таштыпского района:

· лесопромышленный комплекс;

· промышленный комплекс;

· агропромышленный комплекс;

· туристко-рекреационный комплекс.

В инвестиционном портфеле более 74 проектов и предложений в различных отраслях экономики и социальной сферы на сумму более 7,5 млрд рублей.
В настоящее время по проекту добычи рудного золота, по участкам Кировский прииск (покосный) предоставляемым в пользование в 2015 году определен инвестор.

Ежегодно формируется Паспорт Таштыпского района с указанием имеющегося ресурсного, земельного, налогового, инфраструктурного, социального, экономического потенциала района.

п.4.2.4. Соблюдает условия долевого финансирования из местного бюджета мероприятий в рамках федеральных, государственных программ Республики Хакасия, муниципальных программ, в том числе по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов муниципальной собственности

Для участия на условиях долевого финансирования в федеральных и государственных программах Республики Хакасия разрабатываются и принимаются муниципальные программы Таштыпского района. 

В 2016 году исполнялись 23 муниципальные программы и 27 подпрограмм. Долевое финансирование мероприятий программ обеспечивает привлечение финансовых средств из вышестоящих уровней бюджетов. Привлечено в районную казну 377,9 млн рублей. Доля расходов бюджета на программную деятельность увеличилась с 13,6 % в 2010 году до 91,4 % в 2016 году. На 1 рубль местного бюджета привлечено 41 рубль (в 2015 году 40,6 рублей). 

п.4.2.5. Укрепляет собственную налогооблагаемую базу, взаимодействует с органами федеральной налоговой службы по вопросам уточнения налогооблагаемой базы, обеспечения полноты и своевременности налоговых поступлений для увеличения объема доходов в местный бюджет, проводит оптимизацию бюджетных расходов

В условиях недостаточности муниципальных ресурсов для финансового обеспечения расходных обязательств Таштыпского района наиболее актуальной задачей является развитие собственной доходной базы. Для этого активно реализуется комплекс мер с участием прокуратуры и налоговых органов. В 2016 году ежеквартально проводились заседания комиссии по легализации налогооблагаемой базы в Таштыпском районе. Специалистами поселений проводилась разъяснительная работа с населением по своевременной и полной уплате налогов и сборов, о необходимости погашения задолженности по местным налогам (земельный налог, налог на имущество физических лиц), поступающие в местный бюджет. Также осуществляются мероприятия по снижению неформальной занятости. В результате проделанной работы в 2016 году выявлено около 44 ед. неформальной занятости, из них 44 официально заключенных трудовых договоров. Объем дополнительных поступлений в бюджет Таштыпского района за счет НДФЛ составил 106,5 тыс. рублей.
п.4.2.6. Ежегодно формирует систему показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования Таштыпский район, на основе типовых форм, разработанных Министерством экономики Республики Хакасия
 
На основании типовых форм, разработанных Министерством экономики Республики Хакасия, разработана своя система показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования Таштыпский район.

п.4.2.7. Разрабатывает программы, планы и иные документы социально-экономического развития муниципального образования Таштыпский район с учетом Стратегических приоритетов социально-экономического развития Республики Хакасия

Согласно стратегических приоритетов социально-экономического развития Республики Хакасия сформированы приоритеты развития района, которые отражены в комплексной программе «Социально-экономическое развитие Таштыпского района на 2012‒2016 годы». В связи с окончанием срока действия Комплексной Программы социально-экономического развития Таштыпского района на 2012‒2016 годы, разработана Стратегия социально-экономического развития Таштыпского района до 2027 года.


п.4.2.8. Администрация Таштыпского района курирует разработку программ социально-экономического развития поселений, входящих в его состав.


 В целях развития муниципальных образований сельсоветов Таштыпского района были разработаны и утверждены комплексные программы социально-экономического развития сельсоветов на период 2012‒2016 годы. Основная цель программы ‒ повышение уровня и качества жизни населения Таштыпского района. 
Для реализации данной цели поставлены задачи по конкретным направлениям развития Таштыпского района. 

· достижение экономического роста и конкурентоспособности в реальном секторе экономики за счет повышения производительности труда, развития ресурсных источников с целью производства продукции, работ и услуг с высокой долей добавленной стоимости:

· в промышленности: увеличение добычи полезных ископаемых, наращивание объемов продукции обрабатывающих производств, внедрение нового технологического оборудования и техники, финансовая обеспеченность и экологическая безопасность;

· в агропромышленном комплексе: эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения, увеличение поголовья крупного и мелкого скота, модернизация и реконструкция животноводческих помещений, обновление в основных фондах сельскохозяйственной техники и оборудования.

Администрация Таштыпского района 2 раза в год проводит анализ реализации КПСЭР поселений и района.


В связи с окончанием срока действий комплексных программ социально-экономического развития муниципальных образований Таштыпского района, сельсоветами разработаны и утверждены новые Программы на период до 2021 года.

