Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Республики Хакасия
«О подготовке проектов государственно-частного партнерства, принятии решений о реализации проектов государственно-частного партнерства, реализации и мониторинге реализации соглашений о государственно-частном партнерстве»
Предлагаемый проект постановления Правительства Республики Хакасия подготовлен в соответствии с Федеральным законом 
от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Принятие проекта обусловлено отсутствием нормативно-правового обеспечения в сфере государственно-частного партнерства в Республике Хакасия.

В соответствии с приказом Минэкономразвития России от 15 мая 
2014 г. № 266 «Об утверждении методики расчета значений показателей оценки эффективности деятельности руководителей федеральных органов исполнительной власти и высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, в отношении которых Минэкономразвития России является федеральным органом исполнительной власти, ответственным за предоставление информации о достигнутых значениях показателей» (с последующими изменениями) значение показателя «Уровень развития сферы государственно-частного партнерства 
в субъекте Российской Федерации» в настоящее время определяется 
на основе оценки значений составляющих его факторов:

развитие институциональной среды субъекта Российской Федерации в сфере государственно-частного партнерства;

нормативно-правовое обеспечение сферы государственно-частного партнерства в субъекте Российской Федерации;

опыт реализации проектов государственно-частного партнерства 
в субъекте Российской Федерации.

В этой связи проектом постановления предлагается установить, что:
Полномочия публичного партнера от имени Правительства Республики Хакасия осуществляет отраслевой или функциональный орган исполнительной власти Правительства Республики Хакасия, осуществляющий полномочия в сфере, в которой планируется реализация проекта государственно-частного партнерства.

Определение органа исполнительной власти Правительства Республики Хакасия, выступающего от имени публичного партнера, а также перечня органов и юридических лиц, выступающих на стороне публичного партнера, осуществляется правовым актом Правительства Республики Хакасия о реализации проекта государственно-частного партнерства.

Уполномоченным органом в соответствии с частью 2 статьи 17 Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» является Министерство экономики Республики Хакасия.

Уполномоченным органом, ответственным за организацию, подготовку и проведение конкурса на право за соглашений о государственно-частного партнерстве, муниципально-частном партнерстве является Министерство по регулированию контрактной системы в сфере закупок Республики Хакасия.

Кроме того, проектом постановления предлагается утвердить Порядок подготовки проектов государственно-частного партнерства, принятия решений о реализации проектов государственно-частного партнерства, реализации и мониторинга реализации соглашений о государственно-частном партнерстве.
Министр экономики
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